
 Pirmasens, den 20.2.09 
 
 

Verlauf der Jugendstadtratssitzung vom 18. Februar 2009 
 
Ort:   Besprechungsraum des Jugendamtes 
          Maler Bürkel Str. 33 
          66954 Pirmasens 
 
Zeit:  Die Vorsitzende Michelle Scherpf, eröffnete die Sitzung um 18.04 Uhr 
 
Anwesende:  15 der 18 Mitglieder des Jugendstadtrats waren anwesend. Somit konnte 

Beschlussfähigkeit festgestellt werden.  
 
Leitung: Michelle Scherpf, Vorsitzende 
 
Protokoll: Melissa Faust, Schriftführerin 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP 1: Begrüßung/Berichte 
 
TOP 2: Stier 
 
TOP 3: Bandcontest 
 
TOP 4: Eishallenfahrt 
 
TOP 5: 72-Stunden Aktion 
 
TOP 6: Sonstiges/Termine/Wünsche 
 
 
 
 
Die Vorsitzende Michelle Scherpf begrüßt alle Anwesenden recht herzlich und stellt fest, 
dass form- und fristgerecht eingeladen wurde. Erweiterungswünsche zur Tagesordnung 
gibt es keine. 
 
 
 
 
 



Top 1) Berichte: 
 
 
-keine- 
 
 
Top 2) Stier 
 
Die eingereichten Stierskizzen werden per Beamer präsentiert. Da kein Stier gänzlich 
den Vorstellungen des Jugendstadtrates entspricht, wird der Jugendstadtratsstier eine 
Kombination aus mehreren Skizzen sein. 
 
Top 3) Bandcontest 
 
Der diesjährige Bandcontest wird voraussichtlich am 20. Juni stattfinden. Die 
Pressemitteilung für den Bandcontest wurde verschickt und eine Jury bestehend aus 
dem Bürgermeister Peter Scheidel, dem ehemaligen Jugendstadtratsvorsitzenden 
Philipp Scheidel, einem Mitglied der vorjährigen Gewinnerband, einem Moderator von 
Radio Pirmasens und Dirk Müller von der Zeitung bestimmt. Zur Musikrichtung wird es 
keine Vorgabe geben. Der Termin für den Anmeldeschluss soll zeitig passend gelegt 
werden, um eine eventuelle Nichtzulassung frühzeitig bekannt zu geben. 
 
 
Top 4) Eishallenfahrt 
 
Leider sind für die am 28.2.09 geplante Eishallenfahrt keine Anmeldungen eingegangen. 
Damit bestätigt sich die rückläufige Anmeldestatistik von 43 bei der 1. Fahrt, 32 bei der 
2., 27 bei der 3., 8 bei der 4. und nun keine Anmeldungen. Es wird einstimmig 
beschlossen die Fahrt abzusagen und es wird über Gründe des Rückgangs spekuliert. 
Die Veranstaltung einer weiteren Eishallenfahrt im Herbst ist fraglich. Andererseits wird 
sich beraten eine Fahrt in ein größeres Schwimmbad oder in einen Freizeitpark zu 
veranstalten. Dies könnte möglicherweise auch in einer Aktion im Rahmen des 
Pirmasenser Ferienprogramms stattfinden. 
 
 
TOP 5) 72- Stunden Aktion 
 
Der BDKJ (Bund Deutscher Katholischer Jugend) veranstaltet vom 7. bis zum 10. Mai 
eine 72 Stunde Aktion. Dazu bekommen die teilnehmenden Gruppen am Abend des 6. 
Mai ihr Projekt zugewiesen und haben dann 72 Stunden Zeit ihr Projekt durchzuführen. 
Die Projekte sind alle von gemeinnütziger Art wie beispielsweise die Renovierung eines 
Spielplatzes. 6 Mitglieder des Jugendstadtrates haben sich bislang bereiterklärt als 
Gruppe Jugendstadtrat daran teilzunehmen. 
 
 
 
 
 



 
 
TOP 6) Sonstiges/Termine/Wünsche 
 

- Vom 3. bis 9. April findet in Fischbach eine Juleicaschulung statt. Die Kosten 
betragen 60 Euro pro Person. Es gibt 3 Interessenten des JSR 

- Am 13.Juni findet MoGugge im Strecktal statt. Dabei beteiligt sich der 
Jugendstadtrat am Getränkestand, welcher in den Vorjahren vom CVJM 
betrieben wurde. 

- Beim diesjährigen Spielfest am Eisweiher am 28. Juni 2009 betreiben die 
Mitglieder des Jugendstadtrats die allseits beliebte Rollenrutsche und helfen beim 
Glaskugelspiel. 

- Der Termin für die Arbeitskreissitzungen wird den Mitgliedern elektronisch 
mitgeteilt. 

 
 

 
Die nächste Sitzung wird voraussichtlich am 25. März ’09 abgehalten. 
 

           Die Vorsitzende Michelle Scherpf schließt die Sitzung um 19:09 Uhr. 
 
 
 
 


